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	Focus op de toekomst: samen tuinieren verbindt

Ruud Grondel en Ans Hobbelink van het bestuur van het Algemeen Verbond Van Volkstuinders Verenigingen in Nederland (AVVN), beginnen de middag in de Lijsterbeszaal met een activiteit in een van de thema’s waar AVVN voor staat, namelijk contact maken en verbinden. In tweetallen bespreken de deelnemers wat de onderwerpen samen tuinieren, voedsel, natuur en biodiversiteit en gezondheid bij hen oproept.

AVVN is 90 jaar geleden opgericht met het doel om de belangen van volkstuinverenigingen te behartigen en alle vormen van recreatief tuinieren in Nederland te stimuleren. Inmiddels zijn zo’n 220 verenigingen en groepen aangesloten bij AVVN, samen goed voor 30.000 tuinders en hun gezinnen. Volkstuinparken kennen tegenwoordig een grote biodiversiteit en zijn vooral in de verstedelijkte omgeving een oase voor zowel bedreigde als beschermde flora en fauna. Dat is met name aan natuurvriendelijk tuinieren en natuurlijk beheer, onderhoud en inrichting te danken. AVVN heeft namelijk een prachtig biodiversiteits traject ontwikkeld in de afgelopen twintig jaar: het succesvolle Nationaal Keurmerk Natuurlijk Tuinieren. AVVN heeft dat destijds samen met KNNV (Koninklijke Nederlandse Natuurhistorische Vereniging) en IVN (Instituut voor Natuureducatie) ingesteld. 

Volkstuinen zijn populair en er komen steeds meer nieuwe initiatieven die samen tuinieren mogelijk maken, in stad en platteland. AVVN is bezig met het inrichten van een steunpunt dat buurtmoestuinen en andere nieuwe initiatieven moet helpen voortbestaan als zij het na bijvoorbeeld enkele jaren subsidie ineens zelf moeten doen. Zij kunnen hier dan terecht met hun vragen. AVVN crëeert dit steunpunt in samenwerking met organisaties als Groei & Bloei, IVN, Velt (Vereniging voor Ecologische Leven en Tuinieren) en KNNV. Ook is het de bedoeling dat het steunpunt een rol gaat spelen bij het bewerkstelligen van daadkracht, met behulp van bijvoorbeeld Stichting Steenbreek. 

Voor veel inwoners van verstedelijkte gebieden is een volkstuin een reden om in de stad te blijven wonen. In Amsterdam staan er nu bijvoorbeeld 6000 gezinnen op de wachtlijst voor een volkstuin. In dichtbevolkte gebieden heerst een grote druk op de open ruimte wat leidt tot concurrentie tussen functies, zoals woningbouw, nieuwe wegen en bedrijvenvestiging. Hoewel volkstuinen en andere vormen van samen tuinieren populair zijn, is de hoeveelheid beschikbare grond in de afgelopen dertig jaar afgenomen. Integratie van functies groen en bouwen lijkt een geschikte oplossing om toch plek te bieden om samen te tuinieren. Een voorbeeld hiervan is Park Groenewoud in Utrecht, een openbaar tuinenpark dat tussen bedrijven ligt.

Veel volkstuinen werken samen met buurtbewoners, wat bevorderlijk is voor sociale contacten en kennis van natuur en groen. Lokaal, nationaal en internationaal werken volkstuinen samen met verschillende organisaties. Doel is kennis uit te wisselen en bijvoorbeeld onderzoek naar volkstuinen en biodiversiteit mogelijk te maken.

De inhoudelijke presentatie wordt afgewisseld met een interactieve opdracht. Om uitwisseling van kennis te stimuleren, kiezen de aanwezigen uit vier thema’s: samen tuinieren, natuur en biodiversiteit, voedsel en gezondheid. Vervolgens kan bij elk thema worden opgeschreven wat je op dat gebied zelf doet en wat je meegeeft aan AVVN, van tips tot commentaar. Een greep uit de resultaten: goed voorbeeld doet volgen, betrek de jeugd actief, de waarde van groen benadrukken bij college en raad, tool box voor enthousiaste leden zodat zij hun enthousiasme makkelijk kunnen delen, combinatie van speeltuin en moestuin, steun vanuit wijkcentra ten behoeve van het onderhoud van tuinen van oudere bewoners, tijdelijk onderhoud is ook al grote winst.

De sessie wordt afgesloten met de stelling: Over tien jaar zijn er nog klassieke volkstuinen. Op de lijn van ‘helemaal eens’ tot ‘helemaal oneens’ is de meerderheid van de aanwezigen te vinden in het midden. Het is lastig te voorspellen hoe het er over tien jaar uit zal zien, maar een georganiseerde vorm van samen tuinieren zal, aldus een van de aanwezigen, blijven bestaan, in wat voor vorm dan ook.



